

Уважаемые студенты!

Вам необходимо выполнить практическую работу Проработайте вопросы для контроля.

Работы присылайте на почту: irina-ovsyannikova1959@mail.ru

По вопросам звоните: 072-105-72-11

Практическое занятие №10.

Тема: Назначение: Подготовить проект: «Патриотизм, моральная зрелость, героизм и мужество героев-молодогвардейцев»

КОС предназначено для входного контроля остаточных знаний теме « Литература родного края» оценки знаний и умений аттестуемых У-1, У-2, У-8, З-2, З-3,а также элементов ОК-2, ОК-3, ОК-6, ОК-7.

Цели: Изучить произведение А. Фадеева «Молодая гвардия» Прививать интерес к литературе, чувство патриотизма и гордость за наш народ.

Инструкция по выполнению практической работы

1. Повторите теоретический материал по теме, используя учебник
2. Ответьте на вопросы для закрепления теоретического материала по теме.

1. Подготовить проект.

Теоритический материал:

Учебный проект – это деятельность студента , индивидуальная или коллективная, под руководством учителя. Он состоит из нескольких этапов.

1. Обсуждение идеи
2. Осознание проблемы, социальной значимости (для дома, школы, игровой площадки и т.д.)
3. Поиск информации по своей проблеме (библиотека, журналы, музеи, интернет)
4. Самостоятельная работа по подбору рисунков, эскизов для создания предмета.
5. Оценка своих знаний, умений для реализации идеи

6. Оценка времени, материалов, их стоимости, внешнего вида изделия, экологичности, техники изготовления.

О романе «Молодая гвардия»

Роман «Молодая гвардия» относится к литературному направлению социалистического реализма. Писатель стремится к достоверному изображению действительности. Созданные им образы дышат натурализмом. Используются названия реальных мест и событий.

Патриотизм – главные герои романа представляют из себя настоящих патриотов своей Родины, готовых сражаться и умирать за будущее своего народа. Все они жертвуют самым дорогим, что у них есть, лишь бы освободить страну от оккупации.

Преданность. Главные герои до последнего верили друг в друга и разделяли общие идеалы. Никто из них не предал отечество и свою команду даже под давлением обстоятельств.

Проблемы

Проблематика романа «Молодая гвардия» тоже может быть дополнена, если в этом есть надобность..

1. **Война** – в романе присутствует множество сцен, которые показывают весь ужас войны. Война у Фадеева лишена всякого романического флёра. Люди, разорванные на куски, расправы над пленными, жизнь в оккупации, — все это читатель видит без розовых очков. Однако писатель, тем не менее, подчёркивает важность и праведность войны за выживание, которую вёл советский народ против нацизма.
2. **Отвага** – храбрость и сила духа, которую продемонстрировали нам герои Фадеева, кажется поистине нечеловеческой. Писатель показывает силу духа молодых людей, которые за несколько месяцев проходят путь от беззаботных детей до самоотверженных мучеников.
3. **Детство на войне.** Подростки в оккупации моментально перевоплощаются во взрослых людей, готовых на смерть ради идеи. Борьба лишает их детства, счастья, островка безопасности в семье и доме.

Основная идея

«Молодая гвардия» является художественным произведением, которое рассказывает о реальном подвиге реальных людей. Через эту книгу Фадеев пытается донести до читателя важность Великой отечественной войны и героизм миллионов и миллионов простых людей. Преклонение перед

сложностью и жертвенностью подвига — вот главная мысль романа «Молодая гвардия».

Этот роман подчёркивает также и то, что именно идеи коммунизма и советского патриотизма, привязанности к социалистической родине и воспитание в духе социализма делают из обычных людей настоящих героев. Так, с помощью сцены, в которой молодогвардейцы слушают по радио речь Сталина, Фадеев подчёркивает то единство, которое было между советской властью и простым народом в военное время. В этом и состоит пропагандистский смысл романа «Молодая гвардия», который был частью идеологической литературы того периода.

Чему учит?

Роман «Молодая гвардия» может подать своему читателю пример настоящего героизма и патриотизма. Рассказать ему о Великой отечественной войне, заставить его хотя бы отдалённо прочувствовать важность и масштабность этого события.

Фадеев учит читателя никогда не пасовать перед трудностями, бороться с несправедливостью мира, а не мириться с ней. Он заставляет задуматься о том, как важно до последнего защищать то, во что мы верим.

Критика

Книга «Молодая гвардия» была очень хорошо встречена читателями, однако не избежала и комментариев со стороны критиков, самым известным из которых был Иосиф Сталин. Он написал письмо, в котором выразил недовольство тем, что в первоначальной версии романа было недостаточно показано влияние коммунистической партии на формирование подполья. Фадеев был вынужден дорабатывать книгу, чтобы угодить партийной элите и генеральному секретарю.

Однако, несмотря на это, роман остался всё таким же пронзительным и живым, став культовым произведением на территории СССР (наравне с «Как закалялась сталь»

Критерии оценивания выполнения проектов

I. Аргументированность выбора темы, обоснование потребности, практическая направленность проекта и значимость выполненной работы.

II. Объём и полнота разработок, выполнение принятых этапов проектирования, самостоятельность, законченность, подготовленность к восприятию проекта другими людьми, материальное воплощение.

III. Аргументированность предлагаемых решений, подходов , выводов.

IV. Уровень творчества, оригинальность темы.

V. Качество пояснительной записки.

VI. Качество изделия, соответствие стандартам, оригинальность.

